



王中毅来常调研社会治理中心建设工作时强调 蹄疾步稳做好系统性建设 实现基层社会治理体系和 治理能力现代化

本报讯(记者 肖薇 李欣宁 吴贤林 见习记者 张墨)9月3日,省委政法委员会副书记王中毅率省社会治理中心建设专题调研组来到我县,调研社会治理中心建设工作。省委政法委员会二级巡视员郑曙鸣,市委副秘书长徐爱平,市委政法委员会副书记许茂华,县领导潘晓辉、翁旭东、陈翊陪同调研或参加座谈。

王中毅认真听取了我县社会治理中心运行情况、“大综合一体化”行政执法改革及辉埠镇“一支队伍管执法”等工作开展情况汇报。

今年以来,我县认真贯彻落实全省数字化改革、“县乡一体、条抓块统”改革试点的总体部署,以县级社会治理中心建设为突破口,进一步迭代完善“一中心四平台一网格”县域社会治理体系,着力将县级社会治理中心打造成基层治理共同体和平安法治建设综合体,努

力实现矛盾化解“一扇门”、事件处置“一中心”、风险研判“一站式”、重大应急“一中枢”、监管执法“一体化”、治理指导“一张网”。

在随后召开的座谈会上,王中毅充分肯定了我县社会治理中心建设取得的成绩。他指出,常山认真贯彻落实中央、省市决策部署,全速推进基层治理改革,全面完善社会治理中心功能体系,实现了“一岗多能”,初步形成了县域治理现代化的“常山样板”,改革思路清晰、成效初显、值得学习。

王中毅强调,常山要以数字化改革和“县乡一体、条抓块统”改革为抓手,蹄疾步稳做好“1+5+2”系统性建设,不断完善“141”社会治理体系,一体推进平安法治建设,全力实现基层社会治理体系和治理能力现代化。强化法治引领。要紧盯矛盾纠纷源头预防,实施精准普法,重点推动农村社会治理法治化,将村社网格打造成“四治融

合”的最小单元,引导全民形成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的法治思维和行为习惯。强化功能开发。要围绕平安法治“一件事”、基层治理四平台迭代升级,积极探索重大应急管理、监管执法协调指挥和基层社会治理业务指导等功能,形成“县、乡、村、网格”深度融合,全民共建共治共享的社会治理格局。强化数字思维。要聚焦平台与模块、线上与线下深度融合,扎实推进矛盾纠纷化解体系综合集成改革,深化数字社会、数字法治等综合应用建设,进一步增强感知、研判、预警、处置功能,实现数字化改革对社会治理全穿透。

会上,衢州市、衢江区、常山县围绕调研主题作了汇报,杭州市、湖州市、金华市、宁波江北区、温州瑞安市、嘉兴桐乡市、绍兴诸暨市作交流发言。

县委理论学习中心组 (扩大)学习会召开

县四套班子领导参加

本报讯(记者 徐露霞 王国庆)9月3日下午,县委理论学习中心组(扩大)学习会召开。会议邀请中共浙江省委党校习近平著作与系列讲话精神研究中心副主任卢宁,作题为《学习贯彻落实浙江省委十四届九次全会精神 准确把握共同富裕示范区的科学内涵与实践要求》的讲座。林红汉等县四套班子领导及县级机关各单位主要负责人参加。

会上,卢宁站在全局和战略的高度,结合习近平总书记在浙江工作、考察的重要讲话精神,以及自身多年研究习近平著作与系列讲话精神的丰富经验,围绕新时代建设共同富裕示范区的理论内涵、从率先富起来到建设共同富裕示范区的浙江实践、高质量发展建设共同富裕示范区的重点任务等方面,用生动的语言、鲜活的事例深刻阐述了建设共同富裕示范区的重大意义。

围绕高质量发展建设共同富裕示范区怎么看、怎么干问题,卢宁指出,要坚持思想引领,读原著、学原文、悟原理,以习近平系列重要讲话精神滋养初心、引领使命、指导实践。要发挥精准优势,找准自身在建设共同富裕示范区的定位、布局、责任、路径、机制等,实事求是、真抓实干,形成以点带面示范引领。要抓住重点内容,着眼缩小地区差异、城乡差距、收入差距、人的发展水平差距以及物的发展水平差距,不断激发内生动力、凝聚发展活力,推动经济社会高质量发展。要构建发展体系,围绕标准化、品牌化、精准化、系统化发展,彰显优势、展示样板,努力推动浙江发展从先行先试到先进示范。

整个讲座立意深远、逻辑清晰、观点鲜明,对全县领导干部深入领会、准确把握共同富裕示范区的科学内涵与实践要求具有很好的指导作用。接下来,我县将坚持高举高打,以奋进者的姿态起跑。切实扛起使命和责任,全面强化机遇意识、争先意识,全力以赴推进目标落地落实。坚持对标对表,以追逐者的心态跨越。精准审视在经济指标、区域排名、重大项目、科研实力、公共服务等方面的短板,扬长补短去弱,实现每个单项跨出一步、县域发展一体跃升的重大突破。坚持共荣共富,以优胜者的信念冲刺。聚焦产业发展,着力打造高端装备零部件和“两柚一茶”特色农产品深加工两大标志性产业,着力构建生态共享、服务共享、文化共享、资源共享的新型成长体系。

常山港治理一期工程启动房屋签约



9月5日,常山港治理一期工程建设项目征收房屋签约工作正式启动。截至9月6日17时,完成签约38户,签约率达80.85%。征收过程中,工作人员持续发挥“白+黑”“5+2”精神,坚持“阳光征收”原则,全程做好服务,推动房屋征收签约工作全面开花、全速前进。

此次集体土地房屋征收分为货币安置、产权调换安置和易地统建安置三种方式,从9月5日开始到9月20日分三个签约阶段,按照不同的签约阶段给予相应奖励,第一阶段给予每户60000元奖励,第二阶段给予每户40000元奖励,第三阶段给予每户20000元奖励。

记者 李欣宁 黄世超
通讯员 郑爽 摄

我县企业学校 上榜市级名单

本报讯(通讯员 王琳)近日,市人社局公布了2021年衢州市技能大师工作室、高技能人才公共实训基地和企业高技能人才培训示范基地名单。经单位申报、实地走访、专家评审、综合评议、公告公示,常山南方水泥有限公司的衢州市汪峰技能大师工作室、衢州市赛得前进技工学校(健康服务与管理)、常山县锦绣职业培训学校、浙江先导精密机械有限公司榜上有名。

近年来,县人社局在技能人才平台建设方面加大力度,进一步完善政策激励、推动校企合作,加大对技能平台的挖掘、培养和奖励,激发了技能人才的积极性,推进高技能人才队伍建设。此外,县人社局还推进校企深度融合,形成“人才共育、基地共建、人员互聘、信息共享、协作服务和文化交融”运行机制,实现校企资源共享、强强联合。

“下一步,我们将通过开展职业技能培训、支持技能平台建设、组织职业技能竞赛、发展技工院校等多种途径,为‘技能常山’建设培育更多新时代工匠。”县人社局相关负责人表示。

今日导读

减负增质!
我县中小学校落实“双减”有“实招”
2版

交房啦! 江滨安置区业主喜提新房
4版

对标“重要窗口” 实施“八大行动”